



开放 合作 发展 共赢

吉林·辽源产业发展推介会在四川成都举行



8月31日,我市在四川成都举行“吉林·辽源产业发展推介会”。 本报记者 夏景明 摄

本报讯(记者 王茵)为进一步营造开放、合作、发展、共赢的浓厚氛围,不断深化与发达地区经济、文化、社会、产业等方面合作,建立全方位、多领域、深层次的交流合作机制,实现优势互补、资源共享、互利共赢,8月31日,我市在四川成都举行“吉林·辽源产业发展推介会”。

市领导柴伟、孙弘、张凤林、康忠贵、徐晖,四川省经合局副局长刘瑛,四川省酿酒工业协会会长、原四川省食品药品监督管理局党组书记、局长崔兆全,成都产业集团投资有限公司副总经理向杰及四川铁骑力士集团、北新大弘集团、新希望集团、四川省中药材有限公司、中非电子商务公司等50余位四川重要投资企业、商会、战略集团和重要投资公司负责人参加推介活动。

市委书记柴伟在会上发表热情洋溢的致辞并作重点产业推介。他指出,辽源纺织业已形成一定产业规模,是中国最大的棉袜生产基地。作为“中国棉业名城”,未来几年,我们将大力支持企业开发服装、家居、鞋帽、智能装备等新产品,加快转型升级、品牌培育和发展方式转变,致力打造行业领军企业;辽源高精铝加工业处于先进水平,以高速列车车体型材为主打产品,产量占到国内市场份额的60%以上,轨道列车型材产品占中车配套份额50%,是我市产业招商的重点之一;辽源农产品加工业具有比较优势,是国家商品粮基地和国内首家出口食品农产品质量安全

示范基地。厚德食品公司目前鲜蛋加工能力世界第一,是麦当劳、肯德基、双汇等跨国企业重要合作伙伴。东辽黑猪被评为“吉林名牌产品”,2011年通过有机农产品认证,2015年获得国家地理标志认证。柴伟介绍,辽源医药健康产业前景十分广阔。吉林省化学药品技术创新战略联盟、吉林省化药中试中心和国内重要化学原料药及制剂生产基地均设在辽源。围绕梅花鹿产品,我市已与美国、韩国等国家的企业就生物医药研发、生产和产业园区建设达成初步合作意向;辽源新能源汽车配套产业蓄势待发,锂电隔膜、锂电池、电池包、电机等企业具备向一汽

及相关企业新能源汽车生产配套的基本条件。目前,我市已被列入吉林省“环长春四辽吉松工业走廊发展规划”,正在积极谋划建设吉林省新能源汽车产业生产配套基地;辽源文化旅游产业发展独具区域特色。东丰县是全国十大农民画乡之首,满族民间剪纸、艺术草编、鱼骨画、葫芦画等特色民俗创作产出丰厚、闻名遐迩。辽源还享有“中国琵琶之乡”美誉。依托吉林辽源国家矿山湿地公园建设是我市“生态产业化、产业生态化”建设示范工程。未来一个时期,我们将致力于促进文旅产业有机融合,一批生态型田园综合体应运而生,生态产业将是辽源下一片百亿级的蓝海市场。

柴伟的推介令与会嘉宾倍感振奋。向杰表示,聆听了柴书记的推介,观看了辽源市情专题片,对辽源这座城市有了更为具体的了解,对这里的产业基础和优势也有了初步认识,这些都增强了我们与辽源企业进行深入交流合作的信心和决心。下一步,我们将对双方产业进行更为细致的摸排考察,把自己的优势企业引进辽源,与辽源的企业共同做点事情,体现国企的作为和担当。全国工商业联合会执委、四川省政协常委、四川铁骑力士集团董事长雷文勇感动于辽源党委、政府发展经济的迫切心情。他说,特别喜欢柴书记在致辞中用到的“保姆”和“店小二”的比喻,这是党委、政府对营商环境的承诺,这样的承诺等于给了企业定心丸,他对此深受感动。除此以外,柴书记提到的“项目为王、招商为要”也令人振奋,“项目是

经济发展的关键,对此我们特别认同。过去,我们对辽源真的是了解得太少了。通过今天的活动,我们看到了更多合作契机。我们认为,双方完全可以有更广泛的交流合作、有更务实的对接。我们深信:星星之火可以燎原。”

崔兆全对辽源与四川企业的合作寄予厚望。他认为,辽源地处黄金玉米带,这里的农副产品有得天独厚的优势,也是值得四川企业关注之处。“四川的产业要发展,企业要做大做强,需要东北的助力。希望在座的企业家要‘勇敢闯关东’,围绕医药、农产品、食品、蛋品,找到契合点、找到优势,到东北去发展,在源头好米、源头好酒上做文章。四川省酿酒工业协会愿意牵线搭桥、提供机会、促成合作。”

活动中,厚德食品、格致汽车科技、博大伟业、东北林业、金洲现代农业、启星铝业等企业负责人也围绕各自的产业发展困境和需求,提出了合作意愿和合作方向,并与相关企业就具体问题进行了务实对接。

市长孙弘主持推介活动。她希望通过此次活动,与四川各界社会精英、企业代表、商会负责人建立联系的纽带,架起友谊的桥梁,奠定合作的基础,并代表辽源市委、市政府向与会每位嘉宾发出邀请:“创新转型中的辽源正以开放的姿态迎接四方宾朋。诚挚地邀请川渝地区的企业家朋友们多到辽源走一走、看一看,更希望大家到辽源这片充满活力潜力、发展空间广阔的热土投资兴业,互利共赢,携手共创美好的未来。”

各县(区)、经济开发区、市工信局、市商务局、市农业农村局、市湿地办及辽源部分重点企业负责人参加了推介活动。

绍兴市考察团到我市考察交流

对口合作信息速递

本报讯(记者 于蕾 张建树)8月27日至28日,绍兴市委常委、统战部长叶卫红率绍兴考察团一行到我市,对我市产业商会建设和新的社会阶层人士统战工作进行考察交流。市委常委、统战部长李晨芳,副市长康忠贵参加考察活动。

考察团一行先后深入东丰县梅花鹿产业园、东丰县皇家鹿苑创业园、南部新城、显顺琵琶学校、吉林厚德食品股份有限公司等处进行参观。叶卫红表示,辽源历史悠久、文化厚重、特色明显、亮点突出,许多做法和经验值得学习借鉴。特别是在辽源市委、市政府领导下,不断加快转型升级步伐,经济和社会都取得了可喜的成绩。李晨芳感谢绍兴市在企业培训等方面给予辽源的大力支持。希望通过此次考察,进一步加强两地交流,创造更多的合作机会。双方就产业商会对接、项目考察、非公经济代表人士培养等方面达成了意向。

绍兴市工商联、在吉绍兴企业家联合会负责人,辽源市发改委、市民政局、市工商联负责人参加了活动。

万事俱备待客来 全民惠享“城市节”

本报讯(记者 汪琳)优化消费市场供给,激发居民消费潜力。即将于9月6日举行的首届“辽源城市节”无形成为刺激市场消费、拉动我市经济增长的有利契机和强大引擎。8月30日,记者在市商务局了解到,为确保首届“辽源城市节”顺利举行,丰富“辽源城市节”系列活动,市商务局积极谋划、精心部署,策划开展“全民欢乐购”、车展、美食节等活动,力求高标准高质量地逐项推进,为广大市民营造多样、实惠、轻松、愉悦的购物消费环境。目前,由市商务局负责的各项筹备工作正有条不紊地进行中,基本准备就绪。

作为“辽源城市节”系列活动之一,美食节率先唱响“前奏曲”。8月4日至12日,我们已经在山语城音乐喷泉广场举行了第四届辽源国际美食文化节暨第二届梦幻灯光展。设有特色小吃展卖、名优食材展示、梦幻灯光展、奇石玉器展、书画文玩展5个主题活动展区,集文艺演出、休闲娱乐于一体,为广大群众的休闲文化生活增添乐趣。“市商务局市场运行和消费促进科科长陈思宇说。

据陈思宇介绍,9月6日首届“辽源城市节”开幕当天,将举行以“惠享城市节 欢购在辽源”为主题的“首届辽源城市节——全民欢乐购”启动仪式,并陆续开展系列促销活动,形式多种多样,活动丰富多彩。9月7日,还将开展车展系列活动,共100辆汽车参展。9月7日,还将开展车展系列活动,共100辆汽车参展。9月7日,还将开展车展系列活动,共100辆汽车参展。

我市开展首届“辽源城市节”评选“百姓喜爱的辽源特色食品”活动

本报讯(记者 田苗苗)为引导我市食品产业健康发展,宣传展示我市饮食文化底蕴,日前,按照《首届辽源城市节活动实施方案》要求,市市场监督管理局、市商务局、市工业和信息化局、市供销合作社联合社、市农业农村局、辽源日报社、辽源广播电视台联合组织开展“百姓喜爱的辽源特色食品”评选活动,活动时间为8月26日—9月20日。

此次评选活动本着“广泛性、大众性、民俗性、特色性”的原则,广泛征集和发掘我市具有独特传统技艺的食品。凡在市区范围内经营两年以上、有固定经营场所的各类生产食品的市场主体(包括企业、个体工商户、农民专业合作社、餐饮企业)及个体小吃、证照齐全、诚信经营、管理规范、注重服务质量的提升和品牌建设,且近三年内无重大食品安全事故或抽检不合格现象,均可报名参加。所参评的食品要具有

一定的文化底蕴和独特的地方传统风味特色,并具有良好的信誉和口碑。评选活动分为宣传动员、推荐申报、评审公示和评选表彰四个阶段。为确保评选活动顺利进行,我市成立了评选“百姓喜爱的辽源特色食品”活动领导小组,进一步明确任务、责任到人,促使活动推广分享更多更好的特色美食,提高城市美誉度、知名度、诚信度,增强百姓获得感、幸福感。

那丹伯:畜牧小镇牛力拔穷根

本报记者 刘鹰 实习生 闫书御琳 摄影报道



“福”牛入户,激发了贫困村民脱贫的内生动力。

“今年年底,我们家就彻底脱贫啦!”8月26日,新华社7组贫困村孙丽霞呵呵地说:“自打2017年第一头‘福’牛入户以来,我们家的日子是一年比一年好。如今,家里饲养的4头牛,已经开始陆续地生起了‘福娃’,肥牛存栏更是达到了7头。”

为实现“农业强、农村美、农民富”的目标,东丰县那丹伯镇重点以打造特色畜牧小镇助力贫困村、贫困人口脱贫。该镇党委书记翟宝然说:“在上世纪80年代末,

那丹伯镇已经发展成为了中国北方‘非牧区’最大的黄牛交易市场,现在更是在倾力打造‘中国第一牛镇’。党员干部们在扶贫工作中以黄牛产业为依托,不断从中捕捉企业与贫困村、贫困户之间的可塑点,逐步建立出了以依托龙头企业带动地方经济的新格局,建立了‘龙头企业+养殖户’‘龙头企业+农民专业合作社+养殖户’等‘造血式’扶贫脱贫模式,使贫困村通过‘股份合作、入股分红’等方式,搭上了订单农业这

班高铁。这不仅为贫困户提供了就业岗位,还带动了贫困户脱贫,更有效地建立起产业精准脱贫长效机制,为那丹伯镇的贫困农民增收、脱贫摘帽注入了一支强心剂。

自2017年那丹伯镇以贫困户家庭为寄养点,实行代管代养,在黄牛出栏或者销售后,分给贫困户分红作为酬劳的方式以来,陆续使12户贫困户彻底摘了“穷帽”,还从中培养出1名黄牛经纪人,为全镇黄牛产业发展注入了生力军。

和平与发展是当今时代的主题。近年来,共建“一带一路”为拓展和深化东北亚区域合作带来重大机遇。随着东北亚各国发展战略对接的不断推进和开放型区域合作水平的提升,凝聚共识、推进合作、扩大成果的步伐持续加快。

“根之茂者其实遂,膏之沃者其光晔。”中国与东北亚各国山水相依。一个和睦、互信、团结、稳定的东北亚,符合各国利益和国际社会期待,对维护多边主义、推动国

距首届“辽源城市节”还有4天

汇聚共识 推进合作

——四论担负起新时代东北亚开放合作新使命

《吉林日报》评论员

际秩序朝着更加公正合理的方向发展也具有重要意义。加强东北亚合作既是时代的呼唤,也是大势所趋。中国—东北亚博览会是国际上唯一由东北亚六国共同参与并面向全球开放的综合性综合博览会,在推动东北亚政府间对话交流、区域经贸合作、人文交流等方面发挥了重要作用,得到东北亚区域各国乃至国际社会的高度认可。站在新的起点,担负起东北亚开放合作新使命,东北亚博览会有着坚实的基础

和优越的条件。“群之所为事无不成,众之所举业无不胜。”促进东北亚地区繁荣进步,是我们共同的责任和愿望。地处东北亚区域的六国,经济总量约占世界的五分之一,经济发展水平和产业结构不同,各国间经济互补性强、合作潜力巨大,是当今世界经济最具活力和发展潜力的地区之一。本届博览会以“增进互信合作,开创东北亚美好新未来”为主题,反映了各方对实现地区繁荣发展的一致向往。只要我们

顺应时代潮流,抓住历史机遇,充分发挥各自优势,加强地区合作,不断扩大成果,就一定能够早日实现“开创东北亚美好新未来”愿景。

“所当乘者势也,不可失者时也。”对外开放是中国的基本国策。当前,一个更加开放、繁荣的中国,为东北亚乃至世界各国企业创造了更多商机。随着中国中央政府新一轮东北振兴战略的深入实施,我省对外开放的领域不断拓宽、水平进一步提升,为国内外资本、技术、信息、人才的

进入创造了良好环境。我们坚信,东北亚各国一定能够积极响应习近平主席的重要主张,积极参与共建“一带一路”,用好、用足中国—东北亚博览会这个平台,着眼地区可持续发展,秉持共商共建共享理念,积极开展发展战略对接,提升跨境基础设施互联互通、贸易和投资自由化便利化水平,大力推动小多边合作、次区域合作,不断做大共同利益的蛋糕,更好地助力各国发展,惠及各国人民。

(转自《吉林日报》)